

泰国反对派开始“封锁曼谷” 200万市民生活受影响



1月13日,反政府示威者在泰国首都曼谷市中心游行集会。 新华社/路透

新华社曼谷1月13日电(记者王小旒)泰国反政府组织领导的“封锁曼谷”行动13日正式启动,大量曼谷市民生活受到不同程度影响。

封锁行动13日上午9时正式拉开序幕,一些反对派示威者自12日下午起就已开展集结。目前,曼谷7条主要路段及8处重要建筑已基本被封锁,泰国警方部署约2万警力维持安全与秩序,整体局面较为平和。

为“躲避”封堵,一些曼谷市民选择不出行或乘坐地铁等其他交通工具,使得路面上车辆较少,交通较通畅。

据当地媒体报道,约200万市民生活受到封锁行动影响,其中包括120万在集会地点附近工作的上班族、68万居

民及44万学生等。泰国机场当天向出租车发放了约6000个“特殊通行标贴”,以提示示威者该出租车内载有游客,希望示威者放行。此外,几处示威地点附近当天凌晨发生枪击事件,导致两人受伤。陆军司令巴育随后召集军队高级官员商讨局势进展,并调整军队部署。

泰国看守内阁总理英拉13日上午赶到国防部关注事态动向。民主党领导人阿披实也出现在聚集了多个政府部门的帕吞湾路口集会区。

反政府示威领导人素贴此前宣布,将从13日起掀起一轮大规模集会示威活动,以封锁和瘫痪首都曼谷,要求英拉交权。按照计划,封锁行动将持续20天,直至2月2日大选。

影像世界

以为沙龙举行国家悼念仪式



1月13日,以色列前总理沙龙的国家悼念仪式在以色列议会大厦举行。沙龙的遗体将由军队护送至以色列南部其家族的锡卡莫尔农场安葬。 新华社/法新

美私企飞船与空间站对接



这张美国航天局发布的图像显示,1月12日,国际空间站的机械臂抓住了缓缓靠近的“天鹅座”货运飞船(左上)。经过两天半的追逐飞行,美国私营企业轨道科学公司的“天鹅座”货运飞船12日在印度洋上空“抓住”国际空间站,与其成功对接。这是“天鹅座”飞船第一次正式为空间站运送物资。 新华社/法新

全球60城市响应“地铁无裤日”



全球大约60个城市的地铁1月12日出现形形色色的光腿,只为博君一笑。是的,又到每年一度的“地铁无裤日”。当日,在英国伦敦的地铁上,人们参加“不穿裤子搭地铁”活动。 新华社/法新

瑞士小伙17个月完成骑单车环球旅行



1月12日,在瑞士日内瓦,白石明(前左)和塞巴斯蒂安·艾蒂安(前右)在完成骑单车环球旅行后合影。瑞士人白石明和塞巴斯蒂安·艾蒂安于2012年8月11日从瑞士日内瓦出发,历时17个月骑行1.9万公里,穿越23个国家,于2014年1月12日返回日内瓦,完成骑单车环球旅行。 新华社/王思维 摄

美国第71届金球奖揭晓



1月12日,第71届美国电影电视金球奖颁奖典礼在洛杉矶贝弗利山举行。演员马修·麦康纳获得第71届金球奖剧情类最佳男主角奖。女演员凯特·布兰切特获得第71届金球奖剧情类最佳女主角奖。 新华社/法新

印尼季风雨引发洪灾



1月13日,在印度尼西亚首都雅加达,人们在积水的道路上前行。据当地媒体报道,季风雨造成印尼首都雅加达洪水泛滥,市区积水的深度达0.5米到2米不等,导致数千居民逃离家园。 新华社/法新

朝鲜批安倍参拜靖国神社是走军国主义道路

新华社平壤1月13日电(记者张利 杜白羽)自日本首相安倍参拜靖国神社以来,朝鲜官方媒体不断发表文章,批评安倍参拜靖国神

社,认为日本军国主义和右倾化正愈演愈烈。

朝鲜《劳动新闻》13日发表文章说,去年12月26日安倍参拜靖国神

社,这是对侵略而造成深深伤害的世界人民犯下的又一罪行,是对正义和良心的侮辱和正面挑战。国际社会表示震惊,并不断予以批评和谴责。

“雪龙”号抵达维多利亚地 开展新建站前期调查工作



1月13日,科考队员从“雪龙”号上乘坐吊篮准备前往维多利亚地。当日,中国第30次南极科学考察队乘坐“雪龙”号,抵达罗斯海维多利亚地附近,开展新建站的前期调查工作。 新华社记者 张建松 摄

奥朗德女友住院 或因绯闻打击

新华社1月13日专电 法国“第一女友”的助手12日说,媒体10日曝出总统弗朗索瓦·奥朗德与女演员绯闻当天,奥朗德的女友瓦莱丽·特里耶韦莱住院。特里耶韦莱的助手说,她10日被一家医院收治,“住院休息并接受一些身体检查”,定于13日出院。

法国《巴黎人》日报网站报道称,现年48岁的特里耶韦莱因受奥朗德绯闻打击而入院。奥朗德59岁,一直未婚,现与特里耶韦莱生活。法国《更近》杂志10日刊载文章称奥朗德与41岁的女演员朱莉·加耶有染。总统府爱丽舍宫当天立即回应说,

奥朗德考虑以侵犯隐私权起诉这家杂志。问及特里耶韦莱与奥朗德今后关系时,她的发言人帕特里克斯·比安科内告诉路透社:“她需要先休息,然后再决定怎么做。”爱丽舍宫拒绝就“第一女友”入院和奥朗德绯闻报道置评。

“伊核协议”显现重要进展

伊朗下月可能收回遭阻海外的 第一笔5.5亿美元资金

凌朔

美国不愿公开姓名的高级官员1月12日说,由于伊核协议显现重要进展,美国将解除先前对伊朗海外资金的阻截。伊朗或于下月初收到第一笔5.5亿美元资金。

同一天,美国总统贝拉克·奥巴马警告美国国会中一些支持对伊朗施加新一轮制裁的议员,他将动用否决权阻止通过任何针对伊朗的新一轮制裁议案,因为“新制裁可能破坏和平解决伊核问题的努力”。

外交现机会

欧盟12日说,伊朗与伊核问题六国,即美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国,当天达成协议,同意自本月20日开始落实去年11月24日在日内瓦达成的第一阶段协议。伊朗同意以冻结其部分核计划换取六国放松部分制裁。

对这一重要进展,奥巴马以书面声明形式表示欢迎。“现在,应当给外交手段一个成功的机会。”奥巴马说。第一阶段协议的达成被认为是打破了过去十年来伊核问题谈判的僵局,为这一问题的最终和平解决提供了可能。

依据协议内容,伊朗同意暂停生产丰度为5%以上的浓缩铀,同时稀释或转化库存的丰度为20%的浓缩铀;自本月20日开始的6个月里,伊朗不新增丰度为3.5%的浓缩铀库存,不再兴建额外的铀浓缩设施,不新增离心机。作为回报,相关国家暂停对伊朗贵金属、汽车等的部分进口限制以及对伊朗石油化工产品的部分出口限制。

制裁有风险

但协议签署以来,美国国会不断传出要对伊朗施加新制裁的声音。上月,部分参议员提出新制裁议案。新议案威胁,如伊朗违反今年11月达成的伊核问题第一阶段协议,或者谈判各方无法达成伊核问题的全面解决方案,美国将强化对伊朗制裁,包括在石油、建筑、工程和矿产等行业采取新措施。

对于这些声音,奥巴马认为有“风险”。奥巴马说,施加新制裁可能会使

日内瓦第一阶段协议的成果受损。

“现在施加额外制裁措施只会使我们和平解决这一问题的努力承受出轨的风险,”奥巴马说,“我会否决任何在谈判阶段提出新制裁的议案。”

奥巴马说,虽然他“不曾想象全面达成协议会有多难”,但“为了我们国家的安全以及世界和平与安全”,各方应当积极寻找外交解决方案。

协议靠互信

尽管伊朗和一些西方国家一周后就将开始行动起来,履行协议,但一些分析师认为,双方之间长期以来的互信缺失可能使外交努力在执行阶段变得艰难。

伊朗外交部发言人马尔齐·阿芙哈姆12日说:“自1月20日开始,我们将履行日内瓦协议。”但伊朗副外长阿巴斯·阿拉格希同一天在国家电视台说:“我们不信任他们。”

阿拉格希警告,如果西方不守信承诺,依据协议,伊朗可以停止行动。

欧盟方面,欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·玛格丽特·阿什顿说,欧盟将请国际原子能机构出面监督伊朗执行协议的情况。“我们将请国际原子能机构就与核相关的内容采取必要的监督与确认措施。” (新华社供本报特稿)

开奖公告
3D第13期开奖
奖号:613。
排5第13期开奖
奖号:60087。
大乐透第6期开奖
奖号:01,04,07,16,35 + 06,08。